

# 诚邀各界企业家相互协同 HIPPIINDO 支持 2023 年亚洲消费品采购博览会



国家经济复苏总局秘书朱达瓦蒂 (Ganef Judawati, 右四)、  
刘德伟 (右三) 在展览开幕式中



合影

【本报讯】印尼零售商会和购物中心租户协会 (HIPPIINDO) 支持由宁波三众国际商务会展有限公司 (SANZ EXPO) 于 2023 年 8 月 23 日至 25 日在巴厘岛雅加达国际会议中心六楼举办 2023 年亚洲消费品采购博览会。

印尼零售商会和购物中心租户协会主席刘德伟 (Budihardjo Iduansjah) 说：“印尼零售商会和购物中心租户协会不仅在印尼国内身为东道主，但也是出国的协会，其中之一是支持招徠企业家和企业对印尼

举办展览会。他们被安排在哪些购物中心购物、在哪里用餐 (美食旅游)，会帮助线下部门创收。”

他补充说：“我们还为想要合资或开设工厂、成为外国品牌经销商以及将印尼品牌带到中国的印尼企业家创造商机，从而增加两国之间的贸易。”

另一方面，印尼零售商会和购物中心租户协会也支持进口商品通过港口正式入境，在此拥有经销商，并且在线上线下进行交易。刘德伟总



开幕式现场

结道：“因此，我们支持或 150 万盾外来商品在政府禁止低于 100 美元线上市场出售，该禁令仅

适用于跨境商业计划。因此这是印尼零售商会和购物中心租户协会真正做出的努力，旨在确保线下和线上零售商获得符合官方标准的供应品，进口印尼缴纳增值税、通过印尼国家标准、药品和食品物监管局、由印尼官方经销商销售等等。”

2023 年亚洲消费品采购博览会是第一手优质国外制造商在印尼寻找合作伙伴开厂、投资和分销的产品展览。除了印尼 (与印尼零售商会和购物中心租户协会合

作和得到支持) 外，该展会上周也在新加坡举行，并且将于明年 10 月在马尼拉举行。希望亚洲消费者采购博览会成为中国供应商与印尼当地企业家聚会的场所，双方达成合作协议。

印尼零售商会和购物中心租户协会也希望本次活动能够成为吸引国外企业来印尼举办展览、与中小企业合作、在印尼进行购物之旅、以及为贸易部提供投资，以促进雅加达首都专区或在国家层面经济增长的方法之一。

(BAM/HAN)

# 海外华媒中国行 走进海南自贸港

向世界展示美丽海南  
海外华文媒体人士感受自贸港建设日新月异



海外华文媒体采风团在亚龙湾森林公园合影

【本报讯】“我 2019 年来海南考察过，短短几年时间，海南又发生了很大变化。”加拿大轻松传媒集团副总裁高俊峰 23 日受访时说，海南文昌国际航天城、博鳌乐城国际医疗旅游先行区等园区短时间内从起步建设发展到有大批机构入驻，这种发展速度日新月异，“尤其是在文昌国际航天城看到中国唯一的商业航天发射场快速建设，心情格外激动。”

2023 年“行走中国·海外华文媒体海南行”活动 24 日落下帷幕，来自 14 个国家的 20 位海外华文媒体人士经过 6 天的考察采访，对海南自贸港的发展活力、海南黎族苗族特色文化、海南生态之美感触颇深，表示将持续向世界展示热情开放包容的美丽海南。

韩国《新华报》副总编龙敏对海南加快发展教育和大力发展医疗旅游颇感兴趣。她说，陵水黎安国际教育创新试验区集中开展中外合作办学，让国内的学子不出国就能享受到与国际接轨的教育资源；博鳌乐城国际医疗旅游先行区则引入国际顶尖的医药器械，让国人不出国门就能得到世界最好水平的医疗康养服务，给自己留下了深刻印象，“这些既展示了海



在陵水黎安国际教育创新试验区展厅

南自贸港建设的速度，也是海南自贸港发展利民惠民政策具体落实的体现。”

参访期间，海外华文媒体人士走进海南保亭黎族苗族自治县参加海南七仙温泉嬉水节，在海南槟榔谷黎苗文化旅游区参观非物质文化遗产项目展示，海南特色黎族苗族传统文化让海外华文媒体人士着迷。

“一位黎族小哥的话我记忆犹新：收藏是最好的保护，使用是最好的传承。”加拿大维多利亚传媒董事长王燕云说，当地年轻人对本民族文化的自觉传承让她深受感动，“海南丰富多彩的民族文化得以传承，会让海南自贸港建设具有更扎实深厚的文化根基。”

“在三亚市吉阳区的黎族村庄博后村，我看到了一种全新的旅游发展模式，在乡村发展起极具特色的热带玫瑰产业和民宿产业，带动整个村庄成为备受欢迎的度假村，这带给我不少启发。”龙敏说。

多位海外华文媒体人士对海南自贸港建设提出建议。阿根廷华人网总编辑崔明才表示，基于自贸港政策优势，海南发展快速，未来前景广阔，希望海南开放的大门越开越大，与世界有更加深入的沟通与融合。美国维加斯新闻副社长韦元龙建议海南不断创新传播方式，让海南的民族文、海洋文化、生态文明建设等地方特色为更多人所知。

多位海外华文媒体人士表示，愿为海南加强与世界的沟通交流贡献力量。“海南不断加大对外开放，需要世界各地的人才和资源，建议在‘请进来’的同时，更加主动‘走出去’吸引人才和资源。”意大利新华社社长朱玉华表示，自己非常乐意作桥梁，为海南与意大利的沟通交流出一份力。

2023 年“行走中国·海外华文媒体海南行”活动由中国新闻社、海南省侨务办公室和海南省新闻办公室共同主办，中国新闻社海南分社、中新社 (北京) 国际传播集团有限公司海南分公司承办。

## 海南槟榔谷：黎族苗族传统文化的“活化石”

【本报讯】钻木取火、黎族打柴舞、黎族传统纺织染织技艺等非物质文化遗产项目依次登台，大鹅、水牛、黑山羊等也被一一“请”上舞台，一幅黎族苗族先民们的日常生活图景，就在眼前徐徐展开。在海南保亭黎族苗族自治县的海南槟榔谷黎苗文化旅游区，一场名为《槟榔·古韵》的演出，带领人们走进海南黎族苗族传统文化的世界。



槟榔谷黎苗文化旅游区《槟榔·古韵》演出

记者近日随 2023 年“行走中国·海外华文媒体海南行”活动走进海南槟榔谷黎苗文化旅游区，与 14 个国家的 20 位海外华文媒体人士共同感受这个海南民族传统文化“活化石”的独特魅力。

海南槟榔谷黎苗文化旅游区以黎苗少数民族文化为核心主题，是中国首家民族文化型国家 5A 级旅游景区。目前拥有黎族民俗馆、无纺馆、麻纺馆等 9 个与非遗保护相关的主题展馆；拥有“镇园四宝”，分别为龙被、树皮布、绣面文身和鼻箫；拥有黎族打柴舞等海南十项国家级非物质文化遗产项目。其中，“黎族传统纺织染织技艺”被联合国教科文组织列入非物质文化遗产急需保护名录。

在景区的展馆内，几位现场织黎锦的黎族绣面文身阿婆特别受人关注。阿婆的脸上、脖颈、手臂、小腿等部位有明显的刺青图案。讲解员黄玉剑介绍说，绣面文身被称作“人体上的敦煌壁画”，是黎族区分家族



讲解员介绍正在织黎锦的文身阿婆

支系的传统方式，有双线点文、几何线文、泉源文等图案，各家族的文身图案不尽相同，现今只有在几位 80 余岁的高龄老人身上才能看到绣面文身。

阿婆们的织锦技艺也堪称一绝。黄玉剑介绍说，阿婆只要看一看她眼前的场景，就可以把这些场景织成黎锦图案。黎族传统纺织染织秀技艺的巅峰之作便是景区内展出的“龙被”，花纹样式让人啧啧称奇。只可惜，随着时代发展，“龙被”逐渐失去实用价值，加之工业机械化纺织取代传统手工技艺，掌握传统织造技术的黎族妇女也相继过世，“龙被”织锦技艺传承几近断层。槟榔谷内展出的《龙腾祥云、麒麟双凤吉祥图龙被》是目前已知世界上最大的黎族“龙被”。

槟榔谷的民族展示并非静态展示，而是将传统文化与当地村民生活结合起来展现给游客，让人感觉这些传统文化特别鲜活。黄玉剑用“收藏是最好的保护，使用是最好的传承”来介绍这种独特的展示方式，称一些传统生产生活的老物件他们仍在在使用。

“海南黎族苗族传统文化非常有特色，年轻人自觉传承本民族文化更难能可贵，在槟榔谷看到了当地黎族苗族同胞的文化自信，这是海南自贸港建设的一个文化优势。”加拿大维多利亚传媒董事长王燕云说。